

no 23
CAS
S
mentos
s han
zadas
trabaj
3.—El
de la
motor a
tura de
durante
a, efect
motor
ceto do
a una
metros a
los por
e pue
aire tra
stro de
ho y
ceder
figurar
publica
existen
de escl
activam
ocultar
figur
dad
cerdos
ataca
citurar
avión
ciséis
iema sa
confecc
habían
en alg
Occiden
s de do
Dono
s local
punto
unos
zación
acto
alta
onal re
sta ac
dos hoy
preside
no do
que co
despu
ocho
Botan
siro y
quisi
o, la
el Pa
SE HA
IBERIO
O", en
pa, en
Salaz
Atlán
paña,
poco
u efica
e, está
ajo, qu
ora con
ser de
nes pre
los que
ativa n
la no s
dad brit
re, des
contrat
ndría q
e su c
nacion
la trati
se aum
segue s
os, se h
neta fu
que tien

FRANCO INAUGURO AYER EN BURGOS UNA GRAN FABRICA DE CELOFAN

En San Sebastián, donde llegó por la tarde, fué recibido clamorosamente

Burgos, 29.—Poco antes de las diez de la mañana, los ministros de Industria y Comercio y el jefe de la Delegación de San Sebastián, se dirigieron al Palacio de San Zoaes, donde se celebró la inauguración de la gran fábrica de celofán. El jefe de la Delegación, don Juan de Guzmán, acompañado de los señores de la Diputación, de la Región, del Ayuntamiento, del gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación, y de los señores de la Delegación, se dirigieron al Palacio de San Zoaes, donde se celebró la inauguración de la gran fábrica de celofán.

objeto de un cálido homenaje de adhesión y simpatía por parte de todos los asistentes. La nueva fábrica, que consta de ocho grandes pabellones, inicia ahora sus actividades con una producción diaria de dos mil kilos de papel celofán, cifra que muy en breve alcanzará un ritmo total de tres mil, cuando se completen las instalaciones ac-

tuales con una nueva máquina que se pondrá en funcionamiento con toda rapidez. Las obras han importado, incluyendo la maquinaria, un total de 65 millones de pesetas.—Cifra.

Burgos, 29.—Su Excelencia el jefe del Estado, después de su visita a la fábrica de papel celofán, regresó al Palacio de la Isla, donde conversó breves momentos con los ministros de Industria y Comercio y Ejército, capitán general y primeras autoridades civiles, de los que se despidió, emprendiendo seguidamente el viaje, acompañado de su esposa e hija, con dirección a San Sebastián.—Cifra.

PASO POR VITORIA
Vitoria, 29.—Alrededor de las diez, Su Excelencia el jefe del Estado ha llegado a esta ciudad procedente de Burgos. Acompañado por el gobernador civil, el jefe de la Delegación y el jefe de la Policía local, se dirigió al Hotel de España, donde se le esperaba.—Cifra.

SCORZA, reclamado por Yugoslavia

Roma, 29.—Carlos Scorza, último secretario general del partido fascista, sigue siendo reclamado por Yugoslavia como "criminal de guerra", si bien en Italia se le ha declarado inocente de toda acusación. Se ha declarado que Scorza puede volver libremente a Italia, si bien está sujeto a ser detenido por las acusaciones yugoslavas, en virtud de los convenios entre ambos países.—Efe.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Sobre el vasto plan de instalaciones eléctricas que se está llevando a efecto en España

Ponferrada, 29.—El ministro de Industria y Comercio ha hecho a la Prensa de León y Madrid unas declaraciones en las que explicó el vasto plan de realizaciones eléctricas que se está acometiendo y que transformará completamente, desde el punto de vista económico, al país en un espacio de muy pocos años. Entre otras cosas dijo el ministro que si el salto de Villacampo ha aumentado en un cien por cien el potencial del Duero, cuando el salto del Escatrón entre en funcionamiento, dicho potencial será triplicado, y finalmente, con el de Sauselles, que completa el sistema, se llegará a una producción de dos mil millones de kilovatios hora anual. Resaltó el señor Suanzes el hecho de que en 1935 era el problema el vender la energía eléctrica producida en el Duero, en contraste con la demanda que hoy ha experimentado.

bón de una cadena concreta. Uno de los vértices del triángulo de energía térmica con que soñara el Padre Pérez del Pulgar, se completa con Escatrón y Puertollano. Tal triángulo que-

Los beneficiarios del Seguro de Enfermedad podrán elegir médico

Madrid, 29.—Según nota hecha pública por el Ministerio de Trabajo, los beneficiarios del Seguro de Enfermedad, en plazo próximo, merced al aumento de instalaciones sanitarias y su unificación y a ciertas medidas de técnica burocrática que ya han sido tomadas, el asegurado disfrutará la libertad para elegir su médico con independencia de la Empresa en que trabaje y la entidad colaboradora a que pertenezca, con lo cual se habrá llegado prácticamente a la existencia del "médico de familia", el personaje tradicional y venerable de la sociedad española. El trabajador no tendrá que cambiar de médico, aunque cambie de Empresa o de entidad colaboradora.

UNA FUERZA ARMADA AL SERVICIO DE LA O.N.U.

El plan ha sido propuesto por Lie, secretario de la Organización

Lake Success, 29.—El plan del secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, para crear una guardia dependiente de la Organización Internacional, destinada a ayudar a las distintas Comisiones de las Naciones Unidas en sus misiones por el

mundo, ha vencido un importante obstáculo al ser aprobado por el Comité especial establecido por la Asamblea General, a pesar de las objeciones del bloque soviético. El plan de Lie comprende dos puntos:

- 1.º Creación de una guardia de más de 300 hombres encargada de la protección del transporte y comunicaciones de las diversas Comisiones de las Naciones Unidas; y
 - 2.º Establecer una lista de unos 2.000 reservistas propuestos por las distintas naciones.
- De entre los reservistas se escogería el personal para llevar a cabo tareas tales como la vigilancia de treguas, control de plebiscitos y otros arreglos que se harán a través de la ONU.

Sensacional atraco en PARIS

Varos malhechores se apoderan de siete millones de francos

Paris, 29.—Varios malhechores han cometido, a las siete y cuarenta de la mañana, una agresión audaz e inaudita, en la estación del "metro" de la Plaza de la República. Atacaron a unos agentes de la Compañía del "metro" y se apoderaron de siete millones de francos. Los malhechores realizaron la acción con una maestría que revela un perfecto conocimiento de las costumbres de sus víctimas, una sagre fría extraordinaria, y se considera que a la hora de realizar el robo las líneas telefónicas estaban abarrotadas de personas, que se dirigían al trabajo. El pagador del "metro", Brois, con dos sacos de mano, Leonetti y Berger, se disponían a montar un coche para dirigirse a la estación de la Bastilla, cuando fueron abordados por tres individuos que les amenazaron con unos pequeños fusiles ametralladores, y les dieron la orden tajante

Queuille reclamará el apoyo de la Asamblea Nacional

Para solucionar la crisis de su Gabinete

Paris, 29.—El primer ministro, Henri Queuille, va a reclamar el apoyo de la Asamblea Nacional para solucionar la crisis interna de su Gabinete por la actitud de cuatro ministros derechistas que amenazan con la dimisión, en contra de las instrucciones de su partido. Queuille pedirá un aplazamiento indefinido del debate pleno sobre las pagas extraordinarias de vacaciones para los empleados de la seguridad social, cuestión que ha provocado la actitud de los ministros derechistas. El aplazamiento implicaría el abandono de la cuestión, ya que la Asamblea va a comenzar su período de vacaciones, y no quedaría tiempo de plantear la cuestión de confianza.—Efe.

SABADO, 30 de julio de 1934
Ep.º IV - Año XIX - N.º 3.391
Precio: 50 céntimos

El Consejo de la República francesa RATIFICA EL PACTO DEL ATLANTICO

Los comunistas votaron en contra

Paris, 29.—El Consejo de la República, antiguo Senado, ha aprobado por 284 votos contra 20 un proyecto de ley, en virtud de la cual se autoriza al presidente de la República francesa a ratificar el Pacto del Atlántico Norte. La votación se efectuó después de un debate que duró toda la noche. Los comunistas fueron los únicos que votaron en contra.

Esta moción fué aprobada después de que Pierre de Gaulle, alcalde de Paris y hermano del general, retiró una enmienda de los senadores de la Unión del Pueblo Francés, redactada en términos semejantes. Declaró Pierre de Gaulle que Francia esperaba con verdadera ansiedad la ayuda militar de los Estados Unidos, sin la que no podría cumplir las condiciones del Pacto.

El Pacto del Atlántico Norte fué ratificado por la Asamblea Nacional hace unos días por 398 votos contra 187, después de un debate que duró también cerca de 24 horas.

El Consejo de la República ha aprobado también por 292 votos contra 20 una moción, en la que se invita al Gobierno a utilizar toda su influencia para conseguir: 1.º Garantías respecto a la composición de organizaciones subsidiarias y de la Comisión de Defensa, que debe constituirse en virtud del artículo noveno del Pacto, particularmente en lo que se refiere a la representación de Francia en estos organismos. — 2.º Garantías del Gobierno de los Estados Unidos en lo que respecta a los envíos de armamento y equipo moderno, indispensable para dar a las fuerzas armadas francesas los medios que permitan al país cumplir sus compromisos militares.

ACUERDO ENTRE HOLANDA E INDONESIA

Batavia, 29. (Urgente.)—Los representantes de la República de Indonesia y del Gobierno holandés han llegado a un acuerdo para el cese definitivo de las hostilidades, según anuncia la agencia United Press. Hasta ahora no han sido facilitados los detalles del acuerdo.—Efe.

Se hace cargo de la Presidencia de Panamá el vicepresidente POR ENFERMEDAD DEL PRESIDENTE

Panamá, 29.—El primer vicepresidente, doctor Daniel F. Chánis, de 57 años, ha prestado juramento como presidente interino de la República de Panamá, al haber pedido licencia por seis meses el presidente Díaz, de 75 años, que se encuentra gravemente enfermo, hasta el punto de que la solicitud de licencia hubo de firmarla su esposa.

El doctor Chánis, que comenzó a participar en la vida política de Panamá como ministro de Hacienda en el Gobierno del presidente Jiménez, es un desahogado cirujano, que estudió Medicina en Inglaterra y fué, durante muchos años, director del Hospital de Santo Tomás en Panamá.

Díaz asumió la Presidencia el primero de octubre de 1948, y todavía le faltan tres años y dos meses para que termine su período presidencial. Los especialistas que atienden a Díaz han manifestado que el enfermo ha experimentado una ligera mejoría, pero su estado general sigue siendo grave. Si transcurridos seis meses no se ha repuesto, el presidente Díaz podrá pedir prórroga de su permiso.

JEFES DEL ESTADO MAYOR DE EE. UU., A EUROPA

Celebrarán importantes reuniones con los de los países del Pacto Atlántico

Washington, 29.—Los jefes del Estado Mayor combinado de los Estados Unidos salen hoy para Europa, con el fin de celebrar importantes discusiones con los jefes militares de los países pertenecientes al Pacto del Atlántico Norte, según anuncia la agencia Reuter. Mañana llegarán a Fransfort del Main, capital de la zona de ocupación norteamericana en Alemania, y posteriormente visitarán Londres, París y Viena, antes de regresar a Estados Unidos.

Los jefes militares norteamericanos son: almirante Louis Denfield, jefe de operaciones navales; general Omar Bradley, jefe del Estado Mayor del Ejército; y general A. Gruenther, director del Estado Mayor combinado.

El general Bradley, jefe del Estado Mayor del Ejército, comparecerá hoy, horas antes de emprender el viaje, ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, para informar acerca de la distribución de los 1.450 millones de dólares destinados a la concesión de ayuda militar a los once países firmantes del Pacto del Atlántico Norte y otros países del mundo no comunista. La discusión del Suno en dicha Comisión comienza hoy, después de ser presentado por el secretario de Estado, Dean Acheson. Se espera que las deliberaciones duren alrededor de dos semanas.—Efe.

Churchill, propietario de caballos de carreras

Londres, 29.—El ex primer ministro británico, Winston Churchill, que ha ensayado casi todas las actividades humanas en su día, se ha convertido en propietario de caballos de carreras.—Efe.

LOS ROJOS CHINOS CONQUISTAN CHUCHOW

CHANHSHA ha sido abandonada por los nacionalistas

Hong-Kong, 29.—El Cuartel General nacionalista ha confirmado que Chuchow, uno de los principales puntos defensivos en la batalla por Cantón, ha caído en poder de los comunistas. Las tropas nacionalistas destacadas en Changsha, cuarenta kilómetros al Norte, se encuentran aisladas como consecuencia de la caída de Chuchow. Parece estarse derrumbando la principal línea de defensa nacionalista de Cantón. En la provincia de Kiangsi, parece inminente un doble ataque comunista contra Suihán y Kuanchow, ataque que tendría también como objetivo final Cantón.—Efe.

Cantón, 29. (Urgente.)—El general Pai Chungksi, comandante en jefe de las fuerzas gubernamentales en China Central, ha ordenado a sus tropas que abandonen la ciudad de Changsha, capital de la provincia de Hunan, según anuncia la agencia Reuter. La ciudad es atacada desde tres puntos por las columnas comunistas, según el diario «Ta Kuang Pao».

Las noticias oficiales que se tienen en Cantón indican que las comunicaciones radiofónicas entre esta capital y Changsha están cortadas desde ayer.

Los diarios de Cantón dedican amplias informaciones a los combates en el frente de Changsha y hacen constar que, una vez cortadas las comunicaciones ferroviarias por los comunistas, la ciudad no tienen ningún valor estratégico para los gubernamentales, y que es preferible una evacuación ordenada que permita situar al grueso de las unidades en un frente continuo y con buenas comunicaciones con la retaguardia.—Efe.

AVANZAN LAS COLUMNAS ROJAS
Cantón, 29.—En los círculos militares se cree que los comunistas presentarán la batalla para apoderarse de la línea divisoria de la China septentrional y de la meridional, todavía en manos de los nacionalistas, en las proximidades de Chuchow y Liling, hacia donde se dirigen las columnas rojas.—Efe.

El secretario general de Prensa del Movimiento, en Bilbao

Bilbao, 29.—Se encuentra en esta capital pasando unos días de descanso el coronel Tarduch, secretario general de la Prensa del Movimiento.—Cifra.

AL NORTE DE RIO GRANDE TULSA, LA CAPITAL PETROLERA DEL MUNDO

Si la guerra se enciende con petróleo, los norteamericanos pueden hacerla cuando quieran

(Crónica de nuestro corresponsal SALVADOR VALLINA)

Tulsa (Oklahoma).—A orillas del río Arkansas, Tulsa parece desde el aire una isla de rascacielos rodeada de pequeñas casas con jardín en un mar de bosque rabiamente verde. En las tarjetas postales que se compran en todas partes la ciudad se llama a sí misma "capital petrolera del mundo", en cierto modo, y en este caso no le faltan razones al clásico patriotismo localista, cuya exageración se nota, como en ningún otro sitio, en Norteamérica.

Nadie discute que Oklahoma pueda enorgullecerse de ser una de las más ricas fuentes de petróleo, de oro negro. Este oro negro que quema los campos donde se explota cubriéndolos con una capa grasienta y resbaladiza que ha hecho fortunas fabulosas, que ha promovido ruinas, luchas y hasta guerras.

Aquí, como en todo el Oeste, los "pioneers" llegaron y desalojaron de sus tierras a los indios aborígenes a punta de rifle y muchas veces a costa de perder las cabelleras. De eso nació el comercio de las pieles y más tarde la ganadería, con su escuela de batallas campales, auténticas contiendas económicas entre conservadores y progresistas, por decirlo con el lenguaje de los guilgüinos políticos, que tanto priva en América. Tramposos contra vaqueros, en un principio; después, tramposos y vaqueros contra granjeros; posteriormente, tramposos, granjeros y ovejeros contra petroleros; y todos, como una constante, contra los indígenas. Así se hizo grande el Oeste, el más fantástico almacén de riquezas que existe en el mundo. Y con el Oeste se hicieron grandes los Estados Unidos. Hoy conviven la agricultura y la industria, y la ganadería alienta junto a las minas. Un encanto, si no pudiera romperse algún tornillo de esta máquina teóricamente perfecta.

Con distintos nombres, las grandes Compañías yanquis extienden sus actividades por casi toda la tierra. Y más que ninguna la "Standard Oil", que por sí sola representa un 14 por 100 de las reservas mundiales de petróleo, sin contar las inversiones en otras Empresas, como en la Arabia Saudita y en Hispanoamérica, que hacen de ellas a veces una potencia más fuerte que la de los propios Estados donde trabajan.

Como han desaparecido los búfalos de las inmensas llanuras de artemisa, también han desaparecido las tribus nómadas del mapa norteamericano. Zane Grey dijo de uno de sus héroes, arquetipo del colonizador, que la caza que más le apasionaba era la del indio. Ciertamente el Gobierno de Washington le puso veda.

No es de extrañar que Tulsa se sienta orgullosa del título que se ha dado a sí misma. Ahí es nada: la capital petrolera del mundo. Ya habría bastante con que fuese la capital petrolera de Oklahoma, el centro neurálgico de los campos acélficos del Estado de la Unión, que desde el aire parecen una pesadilla de torres de hierro, fantástica como un paisaje de otro planeta. En el fondo, no existe más capital petrolera del mundo que el Wall Street neoyorquino.

Lo cierto es que si la guerra se enciende con petróleo, los norteamericanos pueden hacerla cuando quieran. Lo cierto es que hay que comenzar a la hipotética tropa de la necesidad de agarrarse a un fidei. Y eso sí que es en este país lo difícil.

Catecismo laboral de los españoles trabajadores

DISCURSO Y CONSIGNA DE JOSE ANTONIO GIRÓN

«Vosotros sois, obreros de España, elementos indispensables en esa lucha que hay que ganar hora a hora, con sacrificio y combate, de cara al esfuerzo, a la disciplina y a la fe.»

El nuevo Estado español sirvió, desde el primer momento, la agobiante preocupación de salvar al hombre de la quiebra total que le amenazaba, no sólo en lo que tiene de eterno y sobrenatural, sino también en lo que tiene de contingente e histórico, reconstruyendo su unidad íntima de alma y cuerpo y la externa con su contorno económico. Y por eso no pudo estar conforme con el sistema en el que el trabajo humano se considera como una mercancía que se adquiere, como cualquier otra, mediante un precio y de la que el comprador puede disponer a su antojo. Máxime en cuanto se trata de una mercancía de especialísima sustancia, porque mientras las demás tienen existencia autónoma, independiente del vendedor, en ésta, al vender el hombre la fuerza de su trabajo, vende parte de su propio ser, de su propia vida, y a veces vende hasta su propia alma, que se hunde poco a poco, cuando no de un tirón, en un infierno de desesperación y de recovecos.

Para evitar ese infierno, se hizo la gran obra de política social que Girón ha enjuiciado en su bello discurso del día 18 de julio ante los micrófonos de Radio Nacional.

En el esfuerzo magno, gigantesco, de José Antonio Girón hay una característica predominante: Girón ha hecho al servicio de la justicia social española todo lo realizable en unos años tan difíciles como los que venimos viviendo. En su infatigable labor se acusa un concepto riguroso de la relación que existe entre el poder que se ejerce y la responsabilidad que se contrae. Y, por qué no decirlo, entre la aspiración del falangista y la realidad circundante. Por esta postura de sabio gobernante, fué por lo que el ministro de Trabajo pudo prescindir en su discurso de lo retórico y especulativo, para marcar claramente los avances de la revolución sobre realidades vivas y fecundas, según sus propias palabras.

Bajo el mando de Franco, gobernar es hacer. Protección a familias Numerosas, Seguro de Enfermedad, Subsidio de Vejez, Seguro de Maternidad, perfección del Seguro de Accidentes, Lucha contra el Párr, Viviendas Protegidas, Mutuaciones y Montepíos, Reglamentaciones de Trabajo, Justicia Laboral, acción formativa cultural y profesional, etc., etc.

Todo ello, en frase de Girón, debe adquirir una plenitud definitiva. Es preciso a estos fines una economía fuerte, desarrollada nacionalmente la producción, dar al trabajo un máximo rendimiento, y así tendremos la seguridad de que en las sendas de la justicia social el Gobierno de Franco hará siempre todo lo que se pueda y no dará nunca un paso atrás. Girón, que ha sabido armonizar sus ilusiones nobilísimas con las exigencias de la realidad; que conoce por experiencia las dificultades que esta presenta, y que tiene los pies asentados sobre tierra firme y no sobre arena movediza, da a los trabajadores, al mismo tiempo que pronuncia su discurso, unas consignas que son

como el catecismo, el ABC de los deberes y derechos del hombre obrero de España:

«Estamos empeñados en la última batalla para hacer realidad nuestra codiciada victoria, y el mantener y refrenar las posiciones conquistadas significa el triunfo final. Y yo digo a todos los trabajadores españoles que se apresten a ayudarnos a defendernos con voluntad fuerte, con esa entereza insobornable del que sabe que se bate por un ideal en cuya meta está la alegría de su vida y la prosperidad de su hogar.» Pero, haciéndose cargo del momento económico, les exige a los trabajadores: «Todos sabemos que de la potencia económica de la Patria depende nuestra batalla social; que el alza o baja de la producción nacional facilita, corta o frena nuestros avances. Vosotros sois, por tanto, elementos indispensables en esa lucha que hay que ganar hora a hora, con sacrificios y combates de cara al esfuerzo, a la disciplina y a la fe. Ganarla incrementando la producción por el camino del ahínco al trabajo, el rendimiento en la labor, el mejor desempeño en la tarea de cada uno, entendido como servicio vendido a una revolución justiciera por una comunidad de hermanos en la vida y en la Patria.»

MARIO

WASHINGTON

ACHESON declara oficialmente lo que todos estamos cansados de saber QUE RUSIA SE PREPARA PARA UNA GUERRA EN LAS MAS VASTAS CONDICIONES

(Crónica de nuestro corresponsal LORENZO GARZA)

Washington. —A mediodía de hoy el secretario de Estado, Acheson, estableció oficialmente, al declarar ante el Senado, lo que todo el mundo está ahito de saber: que Rusia se prepara para una guerra en las más vastas condiciones, abogando por ello al Parlamento para que conceda 1.500 millones para armas inicialmente a las naciones susceptibles de ser las primeras víctimas soviéticas. Esa cifra la consideran los peritos como apenas inicial, pues armar con cierta eficacia a los países europeos requeriría entre cinco o siete mil millones. Esta nueva actitud del Gobierno americano viene a reconocer implícitamente que toda la paciente e inmensa labor de apaciguamiento que para con Rusia practicó desde 1945 fué arar en el mar, como tantas gentes vinieron pronosticando, y que en el futuro sólo las armas podrán ser argumentos de valor en la controversia con los soviets.

Esto, por consiguiente, implica un cambio radical de vías en la política exterior americana de la postguerra, que los historiadores futuros, si el destino llega a permitirlo, seguramente no la juzgarán muy feliz, brillante y acertada, sino llena de tremendos errores. La urgencia con que Truman reclama tantos millones en momentos en que debía imponerse la economía y la busca salida para Europa del general Bradley, jefe del Estado Mayor americano, acompañados del jefe de operaciones navales, almirante Denfeld, y del de aviación, general Gruenther, con sus ayudantes, para establecer una estrategia de resistencia con los países del Pacto Atlántico, descubre que Truman y sus seguidores han perdido su tenaz optimismo y el horizonte se cubrió últimamente de negros presagios.

Si la reciente conferencia de los «cuatro grandes» hubiera resultado para los occidentales el éxito que se cacareó, no se justificaban estos revuelos y urgencias, y este correr a las armas con tan fuerte oír a chamusquina. Como el gallego del cuento, todo huele a que va a haber palo, aunque éstos por ahora sólo caigan sobre las costillas de los chinos. Pero en China también parece Acheson dispuesto a cambiar de ruta la política de retirada en toda la línea que va practicando el Departamento de Estado desde los

PARIS

Un "drama vulgar" en la primera página de los periódicos franceses

Pero que interesa más que los frios e inhumanos procesos políticos

(Crónica de nuestro corresponsal MANUEL DE AGUSTIN)

París. —La vida judicial en Francia es intensísima y los periódicos la dedican más espacio que a ninguna otra información. En un solo día la primera página de los diarios parisinos estaba ocupada por siete y ocho procesos, que arrancaban con los mismos titulares que se emplean para anunciar una declaración de guerra. Además del casado asunto del estraperlista Joinovici, al cual se le condenó a cinco años de cárcel y 50 millones de multa por haber traficado con todo, menos con la vida de la gente, encontramos la amplísima información del proceso de Otto Abetz, que rivalizaba en amplitud y detalles con la que hace pocos meses publicaron para el proceso Kravchenko. La diferencia entre éstos y aquél radica en que los de ahora no interesan al gran público. Supongo que los directores de los diarios sacrifican tanto espacio en aras de una justificación histórica, puesto que resulta desconcertante comprobar que mientras en la Prensa ocupan la mejor plaza, el lector indiferente no les presta atención.

No ocurre lo mismo con los procesos de tipo criminal. Francia es un país con pocos, pero seleccionados asesinos. Y los grandes asesinos, como los extraordinarios toreros, tienen su público. Ahora se ocupan de la Seznec.

Se trata de la hija de un vicario condenado. Creo que pocas veces el destino entrecruzó tres historias con más drama. Hace aproximadamente un cuarto de siglo apareció asesinado un hombre. La Policía indagó con celo y la competencia que la caracterizaba y encontró una serie de pruebas que acusaban a un tal Seznec. En su época, esta causa hizo mucho ruido. El acusado negaba con energía fanática, pero las pruebas no eran refutadas. El Tribunal dictó cadena perpetua contra el presunto asesino.

Pero mientras el reo pagaba su condena, un hombre ajeno al asunto, apellidado Le Her, emprendió por toda Francia una gran campaña para rehabilitar al que llamaba inocente. Hacía discursos, organizaba reuniones, pedía revisión del proceso, recaudaba dinero para pagar buenos abogados y, como era viudo, terminó casándose con la hija del presidiario.

Este segundo sujeto tiene una complicada biografía. Las gentes le acusan de recaudar un capital, con la suscripción pública; en otra ocasión su propia hija le denunció a la Policía por intento de violación en su persona, y por último, veinte años más tarde, cuando ya el viejo Seznec había salido de la cárcel, con el pelo completamente blanco y vivía refugiado en un monasterio; cuando la radio, la Prensa e incluso el cinematógrafo habían informado al mundo que un alma de pecador, cumplida su condena, quedaba libre de enfrentarse con el Supremo Juez, entonces su hija, Jeanne Seznec, delante de dos testigos, en una violenta disputa con el marido, Le Her, le acusa de delator vendido a los alemanes, de haberla torturado toda la vida conyugal, de ser el verdadero asesino del crimen que pagó su padre y, finalmente, le dispara cuatro tiros y lo mata. Veintidós años más tarde, la hija aparece en el mismo banquillo de acusados que estuvo su progenitor, y por una causa semejante; pero el último capítulo sorprendente aparece cuando la hijastra de ella, Julieta Le Her, se presenta en el Tribunal a defender la memoria del padre que detestaba, que varias veces pretendió encarcelar y al que jamás trató, acusando con un odio escalofriante a su madrastra, diciendo esto: «Y además de asesinar a mi padre, usted fué la causante de la muerte de mi madre, que hicieron pasar ante las gentes como un suicidio.»

Ese proceso apasiona a las multitudes. Dos generaciones y dos épocas van hilvanando el drama personal, que interesa mucho más que esos frios e inhumanos procesos políticos.

EL RECITAL DE AYER EN EL PRODUCTOR

Organizado por la Obra Sindical de Educación y Descanso, y en el Hogar del Productor, se celebró ayer por la noche una simpática y artística velada.

Consistió en un extraordinario recital de poesías, a cargo de varios conocidos recitadores vallisoletanos, dedicado al tan aplaudido y admirado rapsoða Manuel de los Mozos, figura ya popular en Valladolid, cuyo arte ha pasado por varias naciones de América, llevando de triunfo en triunfo el nombre de España y de sus poetas.

EL TEATRO DEL HOGAR

Góngora. También se celebró muchos aplausos.

Terminó esta primera parte con la intervención de Angel Etxura, muy bien en sus dos poesías de turno: "Qué lástima!" y "Romance del toro bravo", de Julio Jaquetot.

PLAZA DE TOROS

TEMPORADA NOCTURNA

Hoy sábado. A las once y media GRANDIOSO FESTEJO TAURINO

Organizado por los casados y solteros del barrio de Las Delicias. Serán lidiadas, picadas, banderilladas y muertas a estoque tres escogidas reses azules de la ganadería de don Victoriano Villarroel, por los aficionados PAQUITO GARCIA, RICARDO DIEZ "NIÑO DEL MODELO" y TORIBIO PEREZ "NIÑO DE LA REJA", acompañados de sus cuadrillas, todas ellas formadas por aficionados.

Lidia de una vaca al estilo de Pamplona. Viene estupendos regalos. Veinte Desde esta tarde, a las once, pueden adquirir las localidades en las taquillas de la Empresa, frente al bar "El Candil", y en la Plaza de Toros a las horas de costumbre. LOCALIDADES DESDE DOS PESETAS

DEPORTES



CELADOR MORREO

Saso se ha dado una vuelta por Valladolid, en compañía de su prometida, y con el fin de preparar su hogar, pues nuestro portero quiere instalarse definitivamente entre nosotros.

Saso se muestra muy satisfecho de haber llegado a un acuerdo con el Valladolid y de la orientación que se ha dado a la constitución del equipo. Dentro de unos días le tendremos de nuevo en el Estadio, pues tanto él como los demás jugadores están citados para el día 4, en que comenzarán los entrenamientos.

Aldecoa que tenía anunciada su visita a Valladolid para el día de ayer, ha retrasado su viaje —creemos que no será por muchos días—, pero aquí, como él que no corre, vuela, anoche salieron en busca de su contrato, que estará listo hoy mismo.

Entonces terminarán convencidos de los que aún no creen en este excelente adquisición, aunque no faltan quienes preferirían otra.

Al parecer, no habrá necesidad de ir en busca del famoso extremo izquierdo que aspira el Valladolid y con el que se está de acuerdo en un principio. Se le ha rogado emprenda viaje con destino a nuestra ciudad, y es de suponer que no tardando llegará a España, en compañía de un conocido periodista de su misma nacionalidad, que ya nos visitó en otra ocasión.

Las obras del Estadio están muy retrasadas aún, pero el amigo Garrido tiene la seguridad de terminárselas antes de que se inicie la temporada y para ello uno de estos días comenzarán las jornadas intensivas, se duplicará el número de obreros y se establecerán dos turnos, con el fin de acelerar la interesante y laboriosa tarea del campo.

También se trabaja intensamente en el terreno de juego, en el que aunque no se han hecho las reformas que se precisaban, sí se ha mejorado notablemente el césped.

Ayer nos aseguró un buen aficionado y personalidad dentro del mundo financiero futbolístico, que un magnífico interior de la región, apartado del fútbol desde hace unas temporadas, está dispuesto a enrolarse en el Valladolid si se le reconocen sus méritos.

De confirmarse la noticia, la delantera del equipo local habrá de cantar por "bulerías"; pues el muchacho lleva sangre cala en las venas, al menos por ello se le conoce.

Y mientras tanto, sigue el "chau, chau" sobre la responsabilidad de un fichaje frustrado.

Ahora va a resultar que la culpa fue... de aquel maldito tango. Conste que nosotros nos conformamos con que llegue de Escandinavia un "sucedeño" de calidad. Y vaya si la tiene.

Real Valladolid Deportivo AMPLIACION DE PLAZO PARA RENOVAR LOS ABONOS DE TRIBUNA

Se pone en conocimiento de todos los señores socios de tribuna que deseen renovar su abono, que el plazo para efectuarlo ha quedado ampliado hasta el día 5 del próximo agosto inclusive, en las horas de la tarde a diez de la noche y en la planta baja de nuestro domicilio social, Claudio Moyano, 32.

Alarmante incendio en el Pinar de Antequera

Ayer, a las cinco de la tarde, aproximadamente, en el Pinar de Antequera, al final del término municipal de Valladolid y donde comienza el de Puente Duero, al pasar una máquina del tren desprendió una chispa, produciendo un incendio, que se propagó por el pinar en una extensión de medio kilómetro, quemándose casi toda la leña de las corias que se están realizando en el citado lugar.

Toros

Esta noche se celebra en la Plaza de Toros el festejo del barrio de Las Delicias

Esta noche, a las once y media, se celebrará en la Plaza de Toros el anunciado festival taurino organizado por los jóvenes del barrio de Las Delicias. Sin duda alguna el éxito coronará el empeño de los jóvenes del simpático barrio, unidos como uno solo en el deseo de llenar la plaza, dándose el caso admirable y hasta único de conpenetración, de cerrar esta noche, en el barrio hasta los bares, cantinas, etc.

Se lidiarán tres bravos reses de la ganadería de Victoriano Villarroel, que serán estoqueadas por Paquito García, Ricardo Díez "Niño del Modelo" y Toribio Pérez "Niño de la Reja". A éstos les acompañarán nutridas y aguerridas cuadrillas y un sobresaliente, banderillero y bravo picadores, para que no falte nada de nada.

Se lidiará también una res al estilo de Pamplona, se sortearán gran número de valiosos regalos: un abrigo misterioso, una batería de cocina, artículos alimenticios, etc. Y al final, música a todo pasto.

EL FESTEJO DE MANANA. Manana, a las siete y media, se celebrará un variado festejo comunitario-folklórico con la actuación de destacados artistas de cada localidad.

En la parte seria, el joven novillero Manolo Navarro matará una res de la ganadería de Luis Alvaréz, de El Escorial. A continuación, los gratiosos artistas del toro bueo "Tío Roque", "La Paleta rabiosa" y "Eva" lidiarán y matarán otra. Después, Don Tío, el famoso e investigador "Lis" del fakirismo, hará diferentes números del más impenetrable misterio: la gran "cantora", Manuela de Ronda se dirá como ella sabe los más variados estilos del canto flamenco. Actuarán otros numerosos de circo y, por último, matará otra res el "Charlot Fratellini". Por añadidura se sortearán gran número de valiosos regalos entre el público.

FESTIVAL BENEFICO EN VALENCIA. Valencia.—Organizado por la Diputación, a beneficio del hospital provincial, se ha celebrado un festival taurino, con la Plaza llena de público. Se lidiaron seis novillos de don José María Lancha, por don Alvaro Domecq, Peraltá, Rovira, Calerito, Domecq y Litri.

Don Alvaro Domecq hizo una buena faena a caballo, matando al bicho al segundo rejón. Ovación.

SE ENCUENTRA EL CADAVER DE UN HOMBRE, SIN SER IDENTIFICADO AUN. Sevilla, 29.—En el sitio conocido por el Carril, en el término municipal de Castiblanco de los Arroyos, ha sido encontrado el cadáver de un hombre. Representa de 30 a 35 años y por carecer de documentación no ha sido posible la identificación.

Vesta guerrera, pantalón y camisa caquis y calzaba alpargatas-botas. El cadáver fué hallado por unos campesinos, que denunciaron el hecho a la Guardia civil. Después de practicada la autopsia el dictamen señala que se trata de un hecho criminal. La víctima presentaba una herida por arma de fuego en el lado izquierdo de la espalda. La policía realiza activas gestiones para el esclarecimiento del suceso.—Cifra.

LE QUITAN LA CARTERA EN EL TRANVIA. Sevilla, 29.—Antonio Fernández León, de 61 años, zapatero de oficio, cuando viajaba esta tarde en la plataforma de un tranvía, advirtió que un ratero le quitaba la cartera. Ambos lucharon y el ladrón se arrojó del tranvía en marcha, arrastrando con él a Antonio, que resultó con una herida en la cabeza, de la que fué asistido en el Equipo Quirúrgico. El ratero se dio a la fuga.—Cifra.

LLEVABA AL MORIR 124.600 PESETAS. Sevilla, 29.—En el automóvil de línea que hace el servicio entre la capital y los pueblos de Alcalá de Guadaíra, Paradas y Estepa, se sintió repentinamente enfermo el viajero don Pablo Alfaro Gambito, industrial de Estepa. El coche se detuvo en la venta de la Liebre para prestarle asistencia, pero momentos después pareció de existir a consecuencia, al parecer, de una embolia cerebral. Un sargento de la Guardia civil, que también viajaba en dicho automóvil, examinó las ropas del fallecido y en la cartera sólo le encontró cuatrocientas pesetas. El chofer advirtió que estos negociantes suelen llevar dinero fuera de la cartera y registradas las ropas minuciosamente se encontró un paquete que contenía en billetes de mil, de quinientas y de cien pesetas, la suma de 124.600 pesetas.—Cifra.

HIEREN A UN GUARDA Y MATAN A OTRO. Zamora, 29.—En el término de Perilla de Casiro dos cazadores fulvivos hicieron varios disparos contra el guarda jurado Francisco Fernández Fernández, que les exigió la documentación para denunciarse, causándole herida a por perdigones en varias partes del cuerpo. El guarda les denunció y se dieron batidas, encontrándose el cadáver de otro guarda jurado llamado Rubiano Sendin Ramos, muerto por los citados cazadores. La Guardia civil realizó pesquisas y dió con los autores de los hechos, que resultaron ser Ramiro Pérez Pérez y Antonio Pérez Suárez, vecinos de Parrilla, los cuales fueron detenidos.—Cifra.

Localidades desde 4 pesetas. A partir de esta tarde, a las once, estarán a la venta las localidades en las taquillas de la Empresa, frente al bar "El Candil".

Los niños, menores de diez años, podrán pasar gratis si van acompañados de una persona mayor que lleve billete entero.

Fragmentos de otros artículos de la prensa, como "PARIS 30", "LONDRES", "MADRID", etc.